

一、本(十一)月一日依據文部省十月一日之內定狀況調查報告中可知將於明年春天畢業的四年制大學畢業生中已內定可就業者比起去年減少三點六九八%。依推測畢業於四年制大學者約有十一萬四千人。短期大學者約有十一萬九千人之就業未內定。而以女生來說其就業情況仍十分嚴重。尤以女子大學。國公立大學畢業生比起去年之比例可能超過百分之十五。文部省認為以整体而言今年就業之情況比去年更艱困。就業內定狀況調查是因學生就業情況之不理想故從去年開始施行。今年為第二次。此調查是從全國六十二所國公私立大學(含女子大學)、三十四短期大學、六所高等專門學校)相當

於五專)中選出五〇〇〇名在學生作抽樣調查。

其內定比率(希望就業者之中已內定者之比率)以學校類別加以區分，國公立大學比去年多出〇·二點為六六·九%，私立大學則減少四·二點為八〇·八%，女生占九成以上之短期大學減少一·四點為四一·二%。以四年制大學男女女性別加以區分，男生比去年減少四·六點為八三·九%，女生亦在此難情況下也減少〇·五點，幾乎和去年一樣為六一·〇%。此為女生因畢業於國立大學者(占六一·〇%)比去年上升一·二點，女子大學者(占五·八%)上升一·一點，故此影響之故。

有關對女生積極致力於就業的情形，文部省認為此不

外乎從去年起就耳聞就業困難而提早進行就業活動，或大學等機構備有充實的支援活動，及出現這種「名牌心理」之現象等諸原因存在。內定率若以本年三月畢業之大學短期大學人數來計算的話，則推測就業尚未內定者四年制大學畢業者約有十一萬四千人，其中，男生有六萬四千人，女生有五萬人，短期大學畢業者約有十一萬九千人。以地域圈來比較，則首都圈(占之九·一%)和近畿圈(占之二·九%)情況較好，北海道、東北圈占六二·九%，其他如中部、中國、四國、九州地區，其就業內定率只占五〇%而已。又依據文部省之調查，可知從開始調查至五年

未為止預計大約將可內定包含教員在內的公務員
約二十萬五千人左右。